
Berechnungen am Kreis:  

AKreis, uKreis, AKreisausschnitt, Kreisbogen b, Bogenmaß arc α 

 

 

 

 

Dies ist ein Einheitskreis.  Es ist ein Kreis mit dem Radius 1. 

 

 

 



 

AKreis =  π · r² 

          =  π · r · r 

          = 3,14 · 1cm · 1cm 

          = 3,14 cm² 

 

AKreisausschnitt  = 
 

    
  · π · r² 

  = 
 

    
  · π  · r · r 

  = 
   

    
  · 3,14 · 1 cm · 1 cm 

  = 0,52 ̅ cm² 

 

uKreis  =   π · d 

 =   π · 2· r 

 =   3,14 · 2· 1 cm 

 = 6,28 cm 

 

Kreisbogen b  =   
 

    
  · π · d 

     =   
 

    
  · π ·  2 · r 

      =   
   

    
  · 3,14 · 2 · 1 cm 

      = 1,04 ̅ cm 

 

 

 



 

Das Bogenmaß des Winkels α  

 

Bogenmaß des Winkels α = 
                     

                
 

                              arc (α) = 
 

 
 

(Arkus = Bogen) 

 

arc  (α)  =  
 

 
 

arc  (α)  =  

 

    
         

 
 

arc  (α)   =  

 

    
            

 
 

arc ( α )   =  
 

    
 · π 

 

Bogenmaß des Winkels α = 60° im Einheitskreis berechnen: 

arc  (α)  =  
 

    
 · π 

arc  (α)  =  
   

    
 · 3,14  

arc  (α)  =   1,04 ̅ cm 

 

Merke: 

Beim Einheitskreis (Radius r = 1) gilt: 

Kreisbogens b =  Bogenmaß  arc (α)   


